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Denominazione azienda: Azienda Agricola Biologica Cuore Verde 

Profilo aziendale
(1500 caratteri, spazi inclusi)
L'Azienda agricola biologica Cuore Verde è situata in Umbria nel caratteristico borgo di Spello. Da sempre particolarmente sensibile ai problemi della salute e dell'ambiente, l'azienda è tra le prime nel comprensorio, alla fine degli anni ottanta, a praticare l'agricoltura biologica. Oltre alle produzioni agricole, Cuore Verde è anche un agriturismo che accoglie i propri ospiti in strutture molto caratteristiche ed eleganti: “I Vallaroni” (Corbezzoli), una villa rurale del '600 ristrutturata nel XIX secolo e posta alle pendici di un colle chiamato "Monticchio"; La “Madreselva” (Caprifoglio), un casolare di pastori del XVIII secolo che conserva intatta la struttura esterna originaria di pietra rosa locale situato alle pendici del monte Subasio.


Principali produzioni
(1500 caratteri, spazi inclusi)
Oltre alla produzione di foraggi, cereali, olive, l’azienda Cuore Verde coltiva una vasta gamma di legumi. Tra di essi, oltre a quelli più conosciuti al grande pubblico, e quindi più richiesti, come  i ceci, l' azienda si è subito orientata alla coltivazione di varietà locali umbre o dell' Italia centrale, come l'ecotipo Castelluccio per la lenticchia, il Cocco Bianco il gagiolo del Purgatorio, lo Gnocchetto e la Risina per i fagioli, la cicerchia e la roveja, sia per salvaguardare la sopravvivenza di queste varietà, sia perché in quanto più antiche e quindi rustiche, particolarmente adatte alla pratica dell' agricoltura biologica, sia perché, in quanto non selezionate per massimizzare la produzione, sicuramente più ricche di sapore e di gusto. Attualmente l'Azienda Cuore Verde coltiva circa 75 ettari ed è totalmente biologica.

Attività connesse all'agricoltura
(1500 caratteri, spazi inclusi)
L' azienda Cuore Verde da molti anni provvede alla trasformazione e commercializzazione dei propri prodotti, in particolare dei legumi e dell'olio extravergine di oliva DOP Umbria. Per i primi si è dotata di un mini impianto di selezione con cui provvede a preparare i prodotti per il confezionamento che effettua presso un terzista specializzato. Il successo ottenuto per l'alta qualità dei prodotti, in primis la “risina” cioè la fagiolina del Trasimeno che negli anni '90 ha contribuito a salvare dall' estinzione e a portare a nuova vita anche nel comprensorio d' origine, ha fatto conoscere l'azienda nel mondo dell'alta ristorazione fino ad arrivare ad essere fornitore della Presidenza della Repubblica, e ad esportare all' estero in molti paesi europei ed extraeuropei. L' altra attività dell'azienda, l'agriturismo, è praticato dando solo alloggio, senza ristorazione, in appartamenti finemente arredati; gli ospiti sono principalmente stranieri di ogni parte del mondo. 


Sostegno PSR
(1500 caratteri, spazi inclusi)
L' azienda Cuore Verde pratica l'agricoltura biologica da prima che le norme europee la riconoscessero ufficialmente, e pertanto ha sempre usufruito, da quando sono in vigore, dei contributi del PSR che riguardano le misure agroambientali per l'agricoltura biologica.
Ha inoltre avuto il sostegno del PSR 2007/2013 per l'agriturismo, in particolare, oltre che per piccoli interventi tra cui l'allestimento di pannelli fotovoltaici per la fornitura di energia all' agriturismo e di solare termico per il riscaldamento della piscina, per la ristrutturazione di un vecchio fabbricato anticamente adibito ad ovile che è divenuto uno splendido cottage sulla collina con un fantastico panorama.



Progetti futuri
(1500 caratteri, spazi inclusi)
Preservare e migliorare, ove possibile, pratiche ambientali sostenibili nel rispetto dell' ecosistema e della natura sia per l' attività agricola che agrituristica e praticare comportamenti corretti ed etici verso i propri dipendenti, clienti ed ospiti.





Contatti
Sito web http://www.cuoreverdeumbria.it/

Augusto Antonelli Franceschini
tel. +39 0742 652346 
mob. +39 337 653263   
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